
Naslednji pristanek po daljši vožnji 
je bil na Oranžnih otokih. Tam je bila 
stiska tako velika, da se je morala od
prava zasidrati, nakar se je naredil led. 
V silnem snežnem metežu so se začeli 
kupičiti skladovi ledu okrog ladje, ka
tere leseni trup je pokal. Vsak trenutek 
se je zdelo, da se bo ladja razletela na 
tisoč koscev. Barentzovi pomorščaki 
so, videč skrajno silo, znosili smodnik, 
svinec in živila na kopno, zgradili ko
čo in v njej prezimovali. Dotlej ni še 
noben Evropejec prezimoval v tej od
Ijudni in tuji deželi. Zima je bila straš
na, trpljenje Barentzovih ljudi veliko. 
Dne 21. oktobra je 16 mož Barentzove 
posadke dovršilo hišo, napravilo dim
nik, obesilo v hiši uro in pripravilo ce
lo nekakšno kad za utrjevanje v mrzli 
vodi. Kmalu nato je začelo nepopisno 
snežiti. Zamelo je hišo tako, da so si 
morali Barentzovi ljudje z lopatami u
krčiti pot do svežega zraka. Ponoči so 
tekale po hiši lisice, naselbino pa so 
oblegali tudi beli medvedi, ki so sku
šali odkriti streho in vdreti v stanova
lišče. V mrazu, snegu in ledu sta umr
la Barentzu dva moža. Ko so ju hoteli 
pokopati, pa je bila zemlja tako trdo 
strnjena z ledom, da niso mogli izko
pati jame. Šele junija naslednjega leta 
se je vreme toliko zboljšalo, da je bilo 
mogoče iz hiše. Holandci so zapustili 
prezimovališče in se vkrcali na ladjo, 
ki jih je odpeljala zopet proti domovi
ni. A Barentzu ni bilo usojeno, da bi jo 
videl še enkrat. Ko je bil že čisto bliža 
doma, je nenadoma umrl. Še le L 1871, 
300 let po Barentzovi vožnji, je odkril 
norveški kapitan Carlsen Barenlzovo 
hišo. Bila je tako trdna in lepa, kakor 
da je bila šele postavljena. 

Prwi severni raziskovalec 
Kdo je bil prav za prav prvi razisko

valec polarnih (krajev proti severnemu 
tečaju) krajev? Mnenja o tem so zelo 
deljena. Podoba pa je, da gre ta slava 
Holandcu Barentzu. On je bil vsaj prvi 
človek, ki je hotel s svojimi pogumni
mi pomorščaki raziskovati polarne de
žele in je pri tem toliko pretrpel kakor 
nihče za njim. 

Barentzovo odpravo so finančno o
mogočili imoviti amsterdamski trgov
ci. Z nabranim denarjem je Barentz 
kupil in opremil ladjo ter ostavil mesto 
Amsterdam dno 10. maja 1596. Vozil je 
po morju 25 dni, nakar je prišel v led
ni pas Arktičnega morja. Barentz in 
njegovo moštvo je bilo izprva zelo o
suplo, ker je smatralo plavajoče ledne 
grude za labode! To je raziskovalec za
beležil v svojih zapiskih. Na južnem 
koncu Spitzbergov je stopil Barentz na 
kopno. Na Medvedjem otoku je ustrelil 
prvega severnega kosmatina. Potem 
se je vožnja nadaljevala in ko so se v 
drugič ustavili, je Barentz sodil, da so 
prišli na Gronland. Kmalu potem je 
prišla ladja do r ta Canina, nekaj dni 
pozneje pa je dosegla Wilougbyjevo 
deželo. 


